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«31» августа 2008 года

«30» августа 200года

ПОЛОЖЕНИЕ

о стратегической команде МОУ СОШ №14 г.о. Электрогорск Московской области по реализации комплексного проекта модернизации образования.

1. Общие положения. 

1.1 Настоящее Положение разработано на основе Положения Комитета по образовании г.о. Электрогорск Московской области

1.2 Стратегическая команда МОУ СОШ №14 по реализации комплексного проекта модернизации образования (далее - МСК) создана в целях обеспечения эффективного управления процессом реализации и разработки мероприятий по основным направлениям регионального комплексного проекта модернизации образования (далее - РКПМО) и контроля за ходом его выполнения 

1.3 Стратегическая команда МОУ СОШ №14 – активно действующая группа совместно работающих специалистов школы,  осуществляющих совместные действия по реализации регионального комплексного проекта модернизации образования Московской области в течение достаточно долгого промежутка времени. 

1.4 Состав стратегической команды МОУ СОШ №14 утверждается приказом директора школы. 

1.5 В своей деятельности стратегическая команда МОУ СОШ №14 руководствуется законодательством и иными нормативно - правовыми актами Российской Федерации, Московской области и Комитета по образованию г. о. Электрогорск, а также настоящим Положением. 

 

2. Задачи стратегической команды школы: 

Разработка механизмов реализации ключевых направлений РКПМО: 

• модернизация экономических механизмов системы образования; 

• введение новых систем оплаты труда в образовательном учреждении; 

• введение нормативного подушевого финансирования в образовательном учреждении; 

• введение единой системы оценки качества деятельности образовательного учреждения; 

• развитие сети образовательного учреждения; 

• формирование и развитие образовательного и информационных ресурсов образования; 

• повышение эффективности кадрового обеспечения образования; 

• повышение эффективности управления образованием; 

• создание системы государственно-общественного управления образованием. 

 

3. Функции стратегической команды школы

Стратегическая команда школы: 

• приводит нормативно-правовую базу в соответствие с целями и задачами РКПМО; 

• разрабатывает и представляет в Министерство образования Московской области, а также муниципальному оператору и региональному оператору ГОУ ВПО МО «Академии социального управления» план своей работы по реализации направлений РКПМО; 

• рассматривает документацию и материалы, полученные в ходе выполнения РКПМО, в том числе проекты нормативных правовых актов и регламентных документов, и дает им оценку; 

• проводит мониторинг выполнения обязательств МОУ СОШ №14 по количественным показателям реализации РКПМО; 

• анализирует результаты работы школы по реализации обязательств городского округа в рамках РКПМО. 

 

4. Для осуществления своей деятельности стратегическая команда МОУ СОШ №14 имеет право: 

• запрашивать от муниципального оператора и регионального оператора ГОУ ВПО МО «Академии социального управления» информацию, необходимую для выполнения задач, возложенных на стратегическую команду; 

• в соответствии с действующим законодательством вносить в установленном порядке предложения, направленные на решение задач по реализации направлений РКПМО. 

 

5. Организация работы стратегической команды школы: 

• руководство деятельностью стратегической команды МОУ СОШ №14 осуществляет руководитель проекта совместно с заместителем руководителя проекта на коллегиальной основе. При временном отсутствии руководителя его функции и полномочия исполняет его заместитель; 

• заседания стратегической команды МОУ СОШ №14 проводятся по мере необходимости; заседания стратегической команды школы считаются правомочными, если на них присутствуют более половины ее членов; 

• решения стратегической команды МОУ СОШ №14 принимаются простым большинством голосов присутствующих на заседании членов, оформляются протоколами, которые подписываются руководителем проекта и его заместителем; 

• при равенстве голосов голос председательствующего на заседании является решающим; 

• решения стратегической команды МОУ СОШ №14 по вопросам реализации РКПМО являются обязательными для всех физических и юридических лиц, принимающих участие в реализации направлений РКПМО. 

 

 

 
